

传统佳节为百姓送去党的关爱

——浦东新区各街镇庆元宵唱响“关爱、文化、和谐”主旋律

编者按：综合刚刚落下帷幕的浦东新区各街镇龙年庆元宵系列活动时记者发现，今年这个传统佳节与往年仅仅是喜庆热闹的不同处，更多的是各街镇的党政领导融入了政府关爱百姓与文化、和谐的元素。其中东明社区邀请12对特殊家庭“馨馨家苑”成员参加元宵活动，小朋友喂汤圆令失去子女的父母们感激不尽；沪东社区党政主要领导发动“马大嫂”一起，将包好的汤圆送到敬老院时令老人泪流满面；在周浦镇美术馆举办的“2012年周浦镇迎春画展元宵笔会”活动现场，一幅幅书画佳作书香浓浓，很好地展示了浦东和周浦镇文化事业的繁荣与发展；花木街道“六一”幼儿园里举办的“警民共建创文明，有缘相约闹元宵”活动，则很好地营造了警民共建和谐大家庭的氛围……

东明元宵关爱“馨馨家苑”特殊家庭

►东明社区服务中心举办的“馨馨家苑”元宵联欢活动，使前来参加活动的12对社区特殊家庭代表感动万分。

自从新区计划生育特殊家庭居家养老服务试点在东明路街道率先进行后，街道各方十分重视，积极布置落实、各方通力合作，摸底调查建立档案，完成此项关爱工作。社区现有独生子女死亡家庭12户特殊家庭得到了街道计生办、居家养老服务中心以及社区卫生服务中心等相关职能部门提供的针对性服务。考虑到这12户家庭主要问题在于心灵创伤，因此在

刚开始服务时，要求护理员在与其交流的过程中要避开敏感话题，如子女问题等，但同时也学会倾听了解服务对象的心声和需要。如某家庭是老三届知青，插队黑龙江，回沪后被查患重症性肝炎，后查又患乳腺癌，她的独生子在高速公路上遭遇车祸，不幸当场死亡。为此街道家政服务中心派出了最好的家政服务员，每次往返1个多小时路程，不仅向她提供周到的家政服务，还通过读报聊天、心理安慰等方法排除夫妇俩的苦闷与伤感，帮助夫妇俩从阴影中逐渐走了出来。



周浦迎春画展元宵笔会书香浓浓

►由新区艺术指导中心、中共浦东新区周浦镇委员会和人民政府共同主办，新区美术家协会和书法家协会、周浦镇文化服务中心以及周浦美术馆共同承办的“丹青澧溪——2012周浦镇迎春画展暨元宵笔会”开幕式于周浦美术馆举行。

活动现场，100幅出自浦东美术家协会、浦东书法家协会以及周浦地区的书画名家的佳作汇集一堂，吸引了众多参观者，展览厅内热闹非凡。活动中，书画家纷纷现场濡墨，挥洒豪情，一幅幅书画佳作在他们的笔下被演绎的淋漓尽致。

据了解，书画展览为期半个月，至2月19日闭幕。周浦美术馆作为沪上唯一一家镇级美术馆，承担了繁荣和传承传统书画艺术，为广大浦东地区的书画爱好者们提供了一个参观交流、笔墨结缘、休闲娱乐的好去处，为周浦镇的文化事业发展起到了积极的推进作用。

浦东新区宣传部副部长、文广局局长夏煜静，宣传部副部长、文广局副局长王卫国及周浦镇党委书记胡志强等领导参加了活动并参观了画展。开幕式由周浦镇党委宣传委员金晔主持。



舞龙之乡三林龙年元宵乡音浓

►作为中国龙狮运动之乡的浦东三林镇，一台名为“丝竹传雅韵，古镇乡音浓”的民乐民歌文艺演出拉开了整个元宵民俗文化活动的序幕，来自上海沪剧院的专业演员和社区沪剧沙龙的队员们同台联袂演出，委婉的旋律和优美的唱腔博得观众阵阵喝彩。

本版文/摄 通讯员 孙永钧

徐云 黄永竞 汤鑫坤 柯思嘉
记者 印重九



警民共建创文明 营造和谐花木

花木街道培花分社区管理中心和轨交总队陆家嘴派出所所在六一幼儿园开展了警民共建创文明，有缘相约元宵活动。

龙阳路地铁站是轨交总队陆家嘴派出所所管辖的站点之一，而龙阳路地铁站又是花木重要的交通枢纽，属培花分社区管辖。近几年来，在浦东创评全国文明城区和市、区文明指数测评及花木创建市级文明社区中，两家单位在文明创建中结

下了深厚的友谊。此次活动，轨交总队陆家嘴派出所选择20名男生，培花分社区整合资源，派出了幼儿园、中小学的20名女老师，为双方的男女嘉宾提供了相约的舞台。陆家嘴派出所黄指导表示，希望通过联谊活动，让青年民警更多地融入社区，培养他们的社交能力与群众工作能力，为共建和谐作贡献。

►元宵佳节，夜幕中的花木文化中心犹如披上了节日盛装，几十根系满了火红灯笼的长绳，从楼顶悬下，将活动中心装点得分外喜庆热闹。居民们在入口处扮成大头娃娃和西游记等传统戏剧中的人物，摇头晃脑，与大厅里管乐队响亮的音乐一起，红红火火地“闹”元宵。在三楼，街道已经准备好了汤圆和材料，居民们可以领到煮好的汤圆现吃，也可以用准备好的材料自己包汤圆。现场有好多小朋友们已经坐在桌前，认真地搓起了小汤圆。在四楼，居民们正兴致勃勃地猜灯谜、玩游戏。各楼层八大版块系列活动让大家玩得不亦乐乎。